

### 梅州计划订单定向培养医学大学生205名

羊城晚报讯 近日，广东省卫生健康委等四部门联合印发《2023年订单定向培养医学大学生项目方案》(以下简称“项目”)，确定2023年度全省订单定向培养医学大学生招生计划2492名，其中，梅州计划招收205名订单定向医学大学生(免学费)。

据了解，各有关县(市、区)订单定向培养计划按照粤东粤西粤北地区常住人口数比例和各地市上报的培养需求确定。广东省2023年订单定向培养医学大学生项目定点院校为广州中医药大学、嘉应学院等11所高校。财政补助资金和捐赠资金专项用于订单定向医学大学生学费、生活费及住宿费补助。其中，学费和住宿费由定点院校纳入学校有关收入统一管理，生活费由定点院校直接发放给订单定向医学大学生。

各项目市卫生健康局和人力资源和社会保障局按照要求，协调各县(市、区)提供足够的基层

### 梅州首支公安无人机警航战队授旗成立

羊城晚报讯 记者丘锐妮、通讯员陈钰珺报道：近日，平远公安无人机警航战队授旗仪式在梅州市平远县公安局举行。

据悉，平远公安无人机警航战队是梅州市首支实行规范化管理、实战化运作的公安无人机警航队伍，它的成立有助于推动警务工作由传统的二维平面空间向三维立体空间发展，形成立体化警务实战模式。

### 共筑同心，共乐古城

### 潮州“湘遇·湘约”·乐在古城六月嘉年华系列活动即将启动

羊城晚报讯 记者陈锴跃报道：创意潮玩市集、潮玩音乐节、首届古城少儿跑酷挑战赛……6月1日，“湘遇·湘约”·乐在古城六月嘉年华系列活动将在潮州市湘桥区府学旧地文创园登场。

除了启动仪式外，六月嘉年华期间的系列活动也是精彩纷呈。其中，潮玩创意市集将集各式文创及潮玩产品于一体，打造专属古城年轻人的聚集地。

据悉，活动由中共潮州市湘桥区委统战部指导，潮州市湘桥区太平街道党(工)委主办，潮州市湘桥区海外联谊会、潮州市湘桥区青年联合会、潮州市湘桥区新社会阶层人士联合会及潮州市湘桥区府学旧地文创园协办。

六·一潮玩启动仪式当天，主办单位及各协办单位将于府学旧地文创园一同启动本次活动，共同见证古城又一文化IP的正式落地。

### 梅州五华大型采茶戏《红土百姓》公演

羊城晚报讯 5月25日至29日，由五华县采茶戏传承保护中心创作的大型采茶戏《红土百姓》在梅州市山歌传承保护中心剧场连续公演五天。

演出现场，“矮子步、单袖筒、扇子花”等采茶戏元素引人注目，音乐唱腔民间风味十足，剧中融入网络热词，引得台下观众连连鼓掌喝彩。“很多台词是日常生活中经常讲的，感觉非常接地气。”观众刘先生生说。

该剧主要讲述剧目主人公之一的“小梨岭”为了完成创作，来到粤东苏区采茶岭生活，通过他的视角展现翠黛、雄叔等百姓的生活故事。“以小见大，观照现实，让‘小人物小事件’以及接地气的物刻画，牢牢抓住观众的心。”梅州市戏剧研究工作室主任、《红土百姓》编剧林文祥介绍道。

据了解，《红土百姓》从2020年开始筹备，历时三年精细打磨，“60后”至“00后”老中青演员同台展现风采，包括投身采茶戏事业数十年的艺术顾问冯冠雄、采茶戏国家级非遗传承人陈翠媚、优秀青年演员黄小丽、广东省“十佳主角”李鹏辉以及采茶新秀张彬、张妮等。

据悉，广东省级非遗五华采茶戏，是客家地方流行的地方剧种，也是老百姓最为喜闻乐见的地方戏剧之一。其唱词和道白皆用地方方言创作，通俗易懂，幽默诙谐，表演动作来源于茶农采茶、制茶、上山、下山等劳动和模仿动物的动作创作的艺术动作，角色形象生动，被誉为“南国戏剧百花园中的一朵艳丽奇葩”。

# 揭阳 广东石化项目 首次实现油品 在产品码头装船出口

文/图 羊城晚报记者 张晓宣 通讯员 杨昕 许创盛 林丹琪 古思柔 梁新源



“哈弗尼”油轮驶离码头

近日，“哈弗尼”油轮满载4万吨外贸航空煤油，驶离位于揭阳的中国石油广东石化公司产品码头，将航空煤油销往香港机场。这是广东石化公司首次实现油品在产品码头装船出口，标志着广东石化炼化一体化项目顺利开通新的便捷出口新通道。

### 打通“出油”新通道

广东石化炼化一体化项目是揭阳大南海石化工业区的龙头企业，是中国石油南方市场、实施南方战略的重点项目。据悉，广东石化项目自2023年2月份全面投产以来，已有23种共307万吨炼化产品投入市场，其中汽柴油产品197.8

万吨，出口航煤24.8万吨，芳烃、苯、液化气及聚烯烃树脂产品101.6万吨。

中国石化广东石化分公司项目负责人崔峥嵘介绍，广东石化产品码头是中国石油广东石化炼化一体化项目配套建设码头。该项目是中国石油一次性投资规模最大、国内一次性建设规模最大的、生产全品类石化产品的炼化一体化项目，也是全球

唯一可全部加工劣质重油的炼化基地。产品码头正式运营后，可为广东石化炼化一体化项目提供便捷进出口新通道，打通汽、柴油以及润滑油、燃料油、航空煤油等成品油的高效出口通道，有效提升进出口通关效率，大幅降低运营成本。

此次航空煤油产品成功在自有码头出口，为广东石化公司进一步灵活调节生产经营，实现多元化效益提升，增加国际市场影响力奠定了基础，同时标志着揭阳石化产业承担起保供香港民航用油的责任。

“随着广东石化炼化一体化项目在惠来全面投产，粤东区域石化产能将不断上升，产业链日趋完善，这也将带动揭阳港成为广东乃至全国能源资源进出口的重要港口。”揭阳海关驻惠来办事处主任曾文辉说。

### 政企联动助力码头顺利开放

记者了解到，在产品码头建设过程中，政企联动锚定“保开工、保投产、保畅通”目标，扎实推进原油采购、油品销售、销售网络体系建设，以及航空煤油出口、码头开港手续办理等工作。

“码头的顺利开放，给我们产品出口带来极大便利，有效缓解了目前成品油产能上升、储备不足的压力，也为我们节省了转运成本。这一切，离不开海关工作人员的指导和帮助。”崔峥嵘说。

在支持项目建设发展的过程中，汕头海关始终聚焦企业“急难愁盼”问题，第一时间成立工作专班，坚持“挂图作战”“靠前服务”，坚持靠前服务，专人专岗主动对接企业出口需求，提前制定科学监管方案，推广“提前申报”“预约检验”“快速出证”等

便利措施，打通成品油出口“绿色通道”。同时，提供“一企一策”式监管服务措施，落实海关各项保稳提质举措，帮助企业协调解决码头开放审批、海关监管场所备案申报等，推动码头顺利通过备案、取得通关资格，为项目提供从建设启动到建成投产的全流程优质服务。

“没有安全，发展就无从谈起。为保障航空煤油安全出口，我们提前进行摸排对接，开展风险分析，实施精准管控，筑牢危化品出口安全底线。”揭阳海关驻惠来办事处查检科科长陈欣说，揭阳海关压紧压实监管责任，主动与企业解读申报、查验、检验、通关等方面政策法规和业务流程，指导企业做好相关准备工作。同时，严格推行危化品检验监管流程，规范开展现场检查、取样送样，建立健全进出口危化品应急预案，保障危化品出口安全。

### 追逃成效同比提升250%

汕头公安机关今年来已抓获逃犯超930名

文/羊城晚报记者 赵映光 通讯员 谢璇璇

4月13日，汕头公安机关与江西寻乌警方紧密配合，在汕头澄海一玩具厂成功将潜逃23年的犯罪嫌疑人抓获；3月31日，汕头公安追逃民警经前期缜密侦查，奔赴深圳一举将潜逃29年的2名犯罪嫌疑人抓获归案……记者29日从汕头市公安局获悉，今年截至5月25日，汕头公安机关共抓获逃犯932名，追逃成效同比提升250%，抓获的逃犯中潜逃最久的已达29年。

上述两个案例是汕头公安今年以来开展“破积案，抓逃犯”工作成效的生动缩影。成绩的背后，则是汕头公安建立的高位推动、多警种多部门联动追逃机制。

### 抓获潜逃29年的犯罪嫌疑人

据介绍，今年以来，汕头公安机关以全省公安机关“1+N”“鹰击”专项行动为牵引，将追逃工作作为贯穿全年的常态化攻坚任务，以科技赋能为支撑，整合全市资源形成追逃合力，综合运用研判追捕和亲情劝投等手段，全面开启追逃“加速度”，实现追逃成效“大跨越”，有效消除社会治安风险隐患，提升群众安全感。

汕头公安机关在深入攻坚中，围绕一起发生在1994年的爆炸致人死亡案的逃犯线索开展再研判再排查，调集刑警、网警、法制、科信、合成作战中心等多部门警种协同作战，依托网上网下合成作战机制，对多类信息进行分析、碰撞，案件取得了重大突破。

汕头公安工作专班发现，上述案件的犯罪嫌疑人郑某波(男，55岁)、郑某洪(男，60岁，均汕头人)兄弟多年来隐匿身份、东躲西藏，现正藏匿在深圳市一处工地打工。3月31日，追逃民警果断出击，奔赴深圳一举将潜逃29年的2人成功抓获。

经查，1994年1月15日，郑某波与同村人阿龙(化名)因口角纠纷被打后，遂纠集其兄郑某洪携自制炸药在潮阳区金浦镇西村炸伤阿龙，并炸死阿龙的父亲。

“当发现在逃人员线索后，汕头公安机关迅速反应并快速响应，组建专班，主动会商，共同研判，形成‘有逃即动，多警协

同’的‘大兵团’作战模式，通过整合优势资源、集约人才队伍、优化措施手段，改变以往大海捞针的传统模式，实施新形势下‘一案一档、一人一策’的精准制导模式，确保第一时间落地抓捕，提升追逃质效。”汕头市公安局方面表示。

### 劝投各类逃犯267人

“刚性追捕”与“柔性规劝”双管齐下，这是汕头公安机关在追逃工作中的另一“秘诀”。据介绍，今年以来，汕头公安通过对追逃工作信息进行梳理，分析总结出本地籍在逃人员特有的流动规律，并有针对性地在重点时段对重点区域进行线索摸排，以“登门行动”到在逃人员家中开展大走访，用强化政策攻心和教育感化等方式劝投各类逃犯267人。

汕头市公安局金平分局近日成功劝投促回了1名涉黑恶案件的犯罪嫌疑人林某晟(男，43岁，汕头人)。据悉，林某晟涉案后长期潜逃在外，并且多次躲过警方追捕。办案民警经深入了解后发现，林某晟内心对其母亲比较尊重和孝顺。于是，办案民警转换思路，在春节、元宵等万家团圆的节日期间多次登门拜访其母亲，耐心开导，宣讲政策，让老人家明白劝儿子早日结束逃亡、早日洗心革面才是唯一的出路。最终，在其母亲的多次劝说下，林某晟于4月6日前往公安机关投案自首。

### 深耕培育，做好企业“辅导员”

“目前国家大力支持大健康产业，我们紧紧抓住产业发展机遇，开拓国内国际两个市场。AEO企业认证(备注：AEO是海关授予企业的最高信用等级)让我们享受到各种便利实惠，外贸竞争力进一步增强。今年1—4月进出口总值增长44%。”据汕头市超声仪器研究所股份有限公司国际事务部主管李恒青介绍，该公司是一家专注医学影像

### 强监管优服务 护航“大健康”

汕头龙湖海关助力地方大健康产业高质量发展



海关关员到AEO企业调研

文/图 羊城晚报记者 赵映光 通讯员 李凯扬

系统研发和制造的国家高新技术企业，产品出口至多个海外医疗和科研机构。

大健康产业是服务社会、造福人民的朝阳产业。近年来，龙湖海关高度重视大健康产业发展，想方设法提高大健康产业企业国际竞争力。该关通过线上+线下的方式为企业送上政策“盛筵”，组织业务专家深入企业开展AEO政策宣讲，组合推送AEO企业优惠、RCEP优惠、医疗仪器进出口须知等惠企政策；开展“以企带企”AEO企业培育和认证经验分享会，从企业视角，以成功申请到高认证企业为示范带动更多企业加入AEO大家庭。

据悉，在龙湖海关精心培育辅导下，其辖区仙乐健康科技股份有限公司、超声仪器研究所股份有限公司、一家人食品有限公司等大健康产业企业先后通过认证成为AEO企业。“现在很多国外客户都很看重供应商是否具备海关AEO认证资质，自从我们通过AEO认证后，开拓海外新客户有了更闪亮的‘招牌’。”李恒青说。

### 高效服务，当好通关“交通员”

“如果不是海关高效服务，我们不可能在这么短的时间内完成原料的进口工作。”广东亿

超生物有限公司报关负责人林培钦说。

原来，上述公司于近日向龙湖海关求助，称其公司想进口一批乳酸菌产品作为后续生产的原料，但苦于商品归类问题，无法顺利报关。得知企业难处后，龙湖海关立即组织业务骨干进行研究，并专人指导企业按要求规范申报。很快，这批价值20.7万美元的鼠李糖乳杆菌顺利通关。

大健康产业一头连着民生，一头牵动着发展。龙湖海关畅通关企沟通渠道，跟踪了解企业出口意向，对健康食品、生物医药产品生产工艺流程、关键控制点、产品标签等进行重点研究，指导企业顺利达到备案要求；指导企业健全产品质量管理体系，完善原辅料供应商审核制度和溯源管理制度，切实提升企业质量安全意识和自检自控能力；全面梳理各类出口保健品技术要求，国外法规要求、风险预警动态并对外企业定向推送，同步加强业务指导，助力企业有效应对外国技术性贸易措施影响。

“大健康产业涉及医药、医疗器械、保健品、健康食品等各类企业，需要社会各界的共同努力和支持才能不断提高生产力、国际竞争力。龙湖海关务实解决企业难题，这样坚实的后盾，让我们对外贸易的脚步迈得更更大更放心。”汕头市大健康产业协会执行秘书长范利表示。

Table with 10 columns of court notices from the Shantou Chaoyang District People's Court, including case numbers and dates.

Table with 4 columns of public notices and advertisements, including 'Shantou Sea Police Public Notice', 'Shantou Chaoyang District People's Court Notice', 'Lost Statement', and 'Shantou Chaoyang District People's Court Notice'.

本版信息 由大众提供，请读者谨慎选择！